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Zitting van Vrijdag den i5. Februarij.

-__Je-vergadering te twee nre geopend zijnde , worden de notulen van
de vorige zitting gelezen en goedgekeurd.

Eenige ingekomen verzoekschriften worden naar de commissie verzon-
den ;■. zij zijn van onderscheiden gemeenten , welke hare aanmeikingen we-
gens de geregtelijke verdeeling des Rijks aan de Kamer aanhieelen; van
eenen arlzénijrnenger, die bedenkingen maakt wegens de wet,' waarbij
.aan de geneesheeren teu platten lande wordt toegestaan geneesmiddelen
te verkoopen.
■ Aan de Kamer wordt hulde gedaan van onderscheielen boeken enkaar-
ten , welke in de bibliotheek zullen worden geplaatst, terwijl, op eene
aanmerking van den heer Barthelemij , tot dat einde gemaakt, de kaar-
ten, iv ele zaal rond gaan, ler inzage tier leden.
-De centrale afdeeling gereed zijnde om verslag te doen wegens het

11. en JJI. boek van het wetboek var-.'burgerlijke regis vordering , wordt,
(>j) de aanmerking van een der leden dat hetzelve zal worden gedrukt,
besloten dat de lezing daarvan niet zal plaats, Jiebben , maar dat het ge-
drukt eu aan de 'leden rondgedeeld zal worden. De discussie dier wetten
Wordt voorts bepaald op aanstaanden Woensdag te elf ure.

De commissie tot dc potitien brengt rapport uit, bij monde van de
heeren van Reenen, Gockinga , Rëngers , Lemkér en Desmanet , op
de verzoekschriften van onderscheiden gemeenten betrekkelijk de kantor.s-
vêrdée'lirij»; op dat van eenige eigenaars vau wijngaai den, bij Hoei,
fprovincie Luik) welke bun verlangen te kennen geven, dat de Kamer
Z. M. "elieve te verzoeken de voorgedragene bepaling wegens de regten
op den invoer van wijn, aan de laudzijde , in nadere overweging te ne-
men; op dal van den heer Capellemans, te Brussel, betrakkeb'jk ele reg-
ten op de weedasch ; op dat vau eenenkoopman vau Brussel, die zich
beklaagt over het in beslag jiemen van goedereu doerr de ambtenaren der
administratie, uit hoofde van een verkeerd merk op die goederen ge-
plaatst; op dat van een' gevangen persoon te Gouela , welke zichbeklaag;
dat hij we-lerregtelijk gevangen wordt g;honden. Op ]it ',euifilde
verzoekschrift gaat de vergadering over tot de orde van den dag; de
overige zullen ter griffie worden nedergelegd en de rapporten gedrukt
wegens die verzoekschriften , die betrekking hebben tot het tarief in de
algemeene wet op den ophef der regten op den in-, uit- en doorvoer.
De heer Barthelemij heeft aangemerkt dat er reeds meer klagten waren
ingekomen wegens de bepaling iii de algemeene wet ten aanzien der mer-
ken; dat alzoo liet drukken van het rapport zoo veel te belangrijker was,
daar er misschien hier uit een voorstel kon voortspruiten ter wijziging
van eene bepaling in de voorzegde algemeene wet.

De zitting wordt opgeheven en geadjourneerd tot aanstaanden Woensdag,
FRANKFORT, den 16.

Februarij.

JTXeden heeft men regtstreeks tijdingen uit Konsfantinopel van den 10.
Januarij. Dezelve melden hoofdzakelijk het volgende. De Porte schijnt
het weinig ernst geweest te zijn met de verzekeringen van geinaligdheid ,
welke zij gegeven heeft. Men verzekert, dat er eene proclamatie aan
alle beambten des rijks afgezonden is , waarbij da kabinetten en ele gan-
s.che Christenheid op de hatelijikste wijze afgeschilderd worden , en de
strijd ïegen dezelve als een heilige pligt wordt voorgesteld. Men ontveinst
daarbij niet, dat men zich tot eenen geduchten oorlog voorbereidt, en
liever zon vergaan , dan de owafhankeüjkheid der Grieken van Morea
en de eilanden te erkennen, waardoor slechts de overige Raija's des
rijks tot opstand zouden aangezet worden. — Wijders zijn meer dan
isoo Russ'sche, Engelsche en Fransche onderdanen verbannen, ondanks
de vertogen, welke de Êuropische gezanten daartegen gedaan hebben.
De Porte brengt tot voorwendsel bij, dat deze personen geen beroep heb-
ben kunnen bewijzen , schoon een aantal hunner tot de vermogendste en
aanzienlijkste kooplieden behooren. De Armeniers, welke zich te Konstan-
tinopel bevinden, moeten onverwijld het land verlaten. Men vreest,
dat zij, en ook de Franken, uit alle andere steden des Rijks zullen ver-
bannen worden. De Bosphoru 9 is gesloten; geen bevracht schip onder
vreemde vlag mag de haven van Konstantinopel verlaten, maar moet
jzijne lading bij den grooten tol ontschepen.

üif Smijrna heeft men berigtiyi tol den 4. Januarij. Ook aldaar liepen
onguns'.ige geruchten , weshalve de aanzienlijkste kooplieden zich inscheep-
ten en elk zijne goederen in veitligheid bragt.

Berigten uit Odessa Van den s5. Januarij melden, opgrond van tijdin-
gen uit Konstantinopel van den 14. Januarij, dat alle onderdanen der
drie mogendheden, die geene ruijas willen worden, binnen eenen be-
paalden, tijd de hoofdstad verlaten moeten;

Deze tijding heeft men ook te Weenen ontvangen , doch men droeg
er ook reeds kennis van de as iispraak des. Konings van Groot-Brittan-
nien ter opening van het parlement, eu besloot daaruit, dat de zaken
van het Oosten weldra eene au< jere gedaante zouden verkrijgen.

LONDEN,den

12.

Februarij.

In ele zitting van het hoogerhuis vau gisteren, heeft lord Holland eeno
motie gedaan, dat ter tafel zouden worden gebragt de stukken, betrek-
keiijk de orders, die aan de admiraals in de Levant zijn gezonden, en de
rapjiorten van den admiraal Codrington over den slag van Navarino. De
graaf Dudleij fminister van buitenlandsche zaken) antwoordde , dat deze
stukken nog niet konden overgelegd worden , uit hoofde der onderhande-
ür.ge!i, welke nog plaats hadden. De hertog van Wellington heeft voorts
in die zitting op nieuw verklaard, dat hij het traktaat van 6. Julij, be-
trekkelijke Turkije en Griekenland, letterlijk zou uitvoeren.

PARYS, den 14. Februarij.
De vraag of de kamer der afgevaardigden regt heeft, om, ingeval van

twijfeling, zich van de echtheid der verkiezingen te verzekeren , al vol-
doet overigens een benoemd lid aan de vereischten der wet, heeft de
kamer ook' nog in de zittingen van gisteren en eergisteren bezig gehou-'v
den. De ministers hebben aan de discussien mede deel genomen. .Wel
verre echter van het bestuur van Villèle te verdedigen, Jiebben zij in-
tegendeel, bij monde van den lieer de Martignac , verklaard, dat zij
geenszins het bedrog in bescherming wilden genomen Jiebben. « Wij
zijn, even als gijlieden , zeide de minister, gezworen vijanden van be-
drog , leugen en ouwetlelijkheid. Wij zuilen die bestrijden onder welke
gedaantezij zich ook vertoonen; dit is ons onwankelbaar voornemen.» De
regering moest, zeide hij. verder, natuurlijk het regt hebben , om ook
haren invloed tij do verkiezingen te laten gelden; dan de middelen daar-
toe behoorden nimmer bedn'egelijk , tijrannisch of inquisitoriaal te zijn ;
(dat is niet Villelistisch riep men van de linker zijdeh De wetten
moesten met opreglheid uitgevoerd worden; zij die het stcmregt hadden
toegelaten , zij die het niet hadden geweerd worden. De minister wilde
geenszins het regt van de kamer betwist hebben , otn zich van ele echt-
heid der verkiezingen te verzekeren , maar hij oordeelde, dat dit regt
niet onbepaald was, maar binnen zekere grenzen beperkt. —De heer
Roijer Collard nam na hem het woord op , 'om tebetoogen, dat dit regt
onheperkl was , en de kamer nimmer kon gedwongen worelen , om ietlen
in haar mielden op te nemen, over ds echtheid van wier verkiezing
twijfel ontstond. De heer liavez (laatste president der kamer, die de
partij van Villèle gaarne als haar voorvechter zag optreden) was daar-
entegen van gevoelen, dat vermits bij de wel van '1817 de beslissing der
geschillen over kiesregten aan de daarbij genoemde overheden was opge-
dragen , de kamer geen regt liad om bij de toelating van leden daarop
terug te komen en de echtheid der verkiezing aah een onderzoek te on-
derwerpen. Hij werd door den heer Dupin bestreden ; doch vermits de
wettelijke verkiezing van den heer Calemard de Lafaijelte (bij het rap-
port over zijne toelating was de discussie ontstaan) bleek niet twijfel-
achtig te zijn, bleef de zaak in.de zitting van den 12. onbeslist, hoezeer
zij dadelijk weder opgevat werd bij hét rapjsort over de toelating van
den lieer Seguij , die bij eene meerderheid van slechts céne stem benoemt!
is; terwijl, volgens opgave van eene aantal kiezers, zes stemmen onwette-
lijk zijn medegerekend. De discussie over dit rapport, bij hetwelk uit
hoofde dezer omstandigheid , voorgesteld werd om de toelating van den
heer Seguij uitte stellen tot dat er nadere berigten zouden zijn ingewon-
nen , is in tle zitting van gisteren voortgezet en lieeft geleid tot eene be-
slissing naar den wensch der liberalen , aan wier zijde dus het meerder-
getal schijnt te wezen en niet aan zijde der uitsluitende roijalisten, ge-
lijk de partii van Villèle eergisteren nog beweerde. Toen de discussie
afgeloopen was zeide de voorzitter: cßlijft dc rapporteur bij zijn roor-
stel om 4e toelating uit le stellen. Er zijn andere voorstellen gedaan.
Ik ... Geheel de fmker zijde : — Neen ! neen ! alleen het uitstel is ge-
vraagd. (Stilzwijgen aan de regter zijde. Versoheiden leden van die zijde
schijnen met elkander te raadplegen].-

De heer Casimir Perrier: Laat over het uitstel stemmen.De president: dat de heeren afgevaardigden, welke van dat gevoelen
zijn

Vele stemmen ter linker zijde: — van welk?
De president: dat de heeren afgevaardigden, welke voor het uitste!

zijn , gelieven op te staan.
Geheel de linker zijde en verscheidene leelen van de regter zijde staan op.De president : dat zij die van een ander gevoelen zijn celieven op

te staan. B , "
Ongeveer vijftien leden Van de regter zijde staan op. De overige le-

elen van die zijde onthouden,zich van aan de stemming deel te nemen.
(Algemeen opzien. — Verscheidene stemmen links: stemt toch, mijne
heeren.)

De president: ik verzoek ieder der heeren afgevaardigden om aan de
beraadslaging deel te nemen. Ik zal tol de weder-proef overgaan.

Links: Zij is gedaan (formele en menigvuldige blijken van ontken-
nen regis).

De president: men zegt het niet gehoerd te hebben.
Vervvarde'stemmeu : — Ja wel! ja wel! Neen !
De heer Etienne: Vermits die heeren zeggen het niet verslaan te heb-

ben , verzoeken wij den heer president de weder-proef no» eens tebeginnen.
De president, dat zij die tegen het uitstel zijn , gelieven op te staan.Dezelfde leden die vroeger in gering getal opgestaan waren, staan we-

der op. (Levendige sensatie,)
Links : Verklaar het uitstel.
Regts : Men verstaat het niet; men heeft niet gestemd.
Links: Daar zijn twee proeven genomen; gij zijt tweemaal tot stem-

men opgeroejien ; men is op uwe banken opgestaan.
Regts: De weder-proef! (Langdurige storenis).
-De heer Hijde de Neuviüe, vau zijne plaats: Ik geloof dat «r geea



twijfel bestaat; de weder-proef komt mij voor genomen te zijn; maar het
bureau moet zich verklaren. (Links : Raadjileeg het bureau !

De secretarissen begeven zichbij den presidenten spreken met dkanderen.
De president: het eenparig gevoelen van het bureau is , dat de wo-

der-proef genomen is.
Links: Zeer zeker; wel tweemaal.
De president verklaart de aanneming van het uitstel, terwijl er een

groot geraas in de zaal is.
De heeren Dupont, Casimir Perier en verscheidene andere leden van

de linker zijde zijn op de trappen van het spreekgestoelte en willen er
opgaan. (In de zaal is alles tti rep en roer.)

Regis : Tot morgen !
Lhiks : Verklaar toch het uitstal.

. De heer Chauvelin : Het is uitgesproken. f ...... .
De president zegt, dat er morgen rapport over de verkiezingen van

Corsica zal gedaan worden en leest eenen brief van den. heer Vatimes-
nil,-waarbij bij kennis geeft, dat hij de benoeming van dat departement
niet kan aannemen , daar hij nog geen veertig jaren oud is.

De meerderheid bij de bovengemelde beslissing is zamengesteld geweest
uit de geheele linker zijde en een gedeelte van het regter centrum, W.ar

de constitutionnele roijalisten plaats genomen hebben.
Met genoegen heeft men den minister van justitie in deze zelfde zillitig

hooren zeggen: In elk wel geordend Rijk bestaat geene andere souverei-

niteit dan die van de wet; die van de wet, voor welke alle lioofden
buigen, alle magten wijken moeten, Ter.wijl hij dit zeide, riep mfHl van
de linker zijde hij herhaling bravo! bravo! en de heer Dupux merkte
aan, dat dit spreken was als een ware unitu'sler van justitie.— Men vindt heden in de dagbladen het volgende vernield: « Bij de
voorstellingen aan den Dauphin op Zondag 11. , hield Z. K. H. den over-
ste van een korps staande en zeide hem op een strengen loon: « Ik weet,
mijnheer , dat gij hij n.w regement eene taal gevoerd hebt, even ongepast
als nadeeb'g voor de belangen van 'sKonings dienst, dat er namelijk geen
bevordering meer dan aan adelijke edllcieren zou verleend worden. Jk
hoop, dat ik u voortaan geen dergelijk verwijt meer zal te doen hebben.;;

De bedoelde overste as tevens lid van de kamer der afgevaardigden en
heeft aldaar onder de ultra-roijalisten plaats genomen.

Van den i5. Februarij.
In de zitting van gistereti heeft ele heer de Carzaij , gewezen prefect

van de Vendee en Ihans van lle-et-Vilaine, gemeemd voor de. partij vau
Villèle het woord te moeten opvallen , om te heloogen , dat de prefecten
bij de verkiezingen hunnen pligt hadden gedaan , en deswege met te be-
rispen waren. De thans afgeloopene verkiezingen waren , volgens hem , niet
vrij geweest, omdat dezelveiv het grootste gedeeltevan Frankrijk waren ge-
schied onder den invloed van een besturend commiltee te Parijs. Door deze
en meer andere uitlatingen in dengeestvan deparlij van Villèle, veroorzaakte
de heer Curzaij een geweldig rumoer in de vergadering. Men riep hem
van de linker zijde toe, dat bij zich in den tijd vergiste; dat de kamer
van Villèle niet meer bestond, cm dat, zijne verwijten, omtrent hel be-
sturend committee,. op Montronge pasten, waar de jezuiten hunnen Jioofd-
zelel hebben. 'Na hein heklonj de heer de Leg val hel spreekgestoelte en
merkte aan , hoe bij de verkiezingen lieden , die verschillende partijen
toegedaan waren, de handen in een geslagen hadden-, en dat men op de-
zen" grondslag moest voortbouwen. (I Meu spreekt van troebels en van
revolutie , vervolgde hij. Niemand heelt zeker meer afgrijzen van des|.o-
lismus en regeringloosheid dan ik; ik heb er mijne ouders, mijn vermo-
gen door verloren ; in mijne kinderjaren heb ik er biltere smai t en ellen-
de doorgeleden; dan, zoo ik daarvan nog liet levendig gevoel heb, laat
ik mij door geene schrikbeelden vervaard maken. Waar is toch de ie
volutie ? Het charter heeft dit monster geveld , eu alleen door het char-
ter te dooden, kan meu het doen herleven. In de verloojiene jaren heb-
ben verschillende meeningen zich genaderd ; men is eendragtig geworden ;
Het roijab'sme is liberaal," eu het liberalisme roijalislisch geworden. Door
aan het charter, vast te honden , zal het rijk waarlijk bevestigd worden.

Deze rede heeft veel indruk gemaakt en de liberalen hebben den heer
de Leijval, nadat hij het spreekgestoelte verlaten Jiad, als om strijd ge-
luk gewenscht.

Uit alle de discussien gedurende de laatste dagen is liet duidelijk geble-
ken dat liet bestuur van Villèle in zoo diepe verachting is gezonken ,
dat noch eenige der tegenwoordige ministers, noch eenig lid der kamer,
buiten den heer Curzaij, tot dus verre de verdediging daarvan beeft dur-
ven op zich le nemen. ■

— Bij koninklijke ordonnantie van den i3. dezer, zijn lot directeurs
generaal van de middelen benoemd de heeren Benois, Bacot de Romans,
de Villeneuve en Bourdeau.

Mengelwerk.
Aan de Redactie !

Bij het lezen van het artikel: Verzoekschrift van A. r. VAN langen-

nuYSF.N , in uwe Courant van den 5. Februarij 1828 voorkomende, zijn
mij de volgende gedachten ingevallen, die ik de vrijheid neem aan CE.
ter plaatsing aan te bieden.

De in dat artikel voorgestane meening , dat de leden van de Tweede
Kamer der Staten-Generaal als lasthebbers van het Nederlandsche volk
zouden zijn aan le merken, en dat de bepalingen van het burgerlijk wet
boek, vervat in art. 3984 tot 2010 den regel zouden aan de hand geven,
om de betrekkingen eu verpügtingen tusschen beide af fe meten , komt
mij geheel en af ougegroiul voor en zou ook tot de schromelijkste gevol-
gen 'kunnen leiden. Het zal niet noordig zijn te betoogen , dat de gezeg-
de bepalingen van het genoemde wetboek enkel op burgerlijke handelin-
gen betrekking hebben , gelijk ook de benaming _ van burgerlijk wetboek
reeds van zelf-aanduidt', terwijl bovendien het inzien van deze artikelen
meer dun-overvloedig za! kunnen doen bemerken, dat dezelve met geene
mogelijkheid op de Tweede Kamer van toepassing zijn te maken. Zonder
mij dus over den inhoud van die bepalingen -verder uit. te laten , wil ik
dadelijk terugwijzen op de grondwet zelve, als'het Nederlandsche staats-
regt bevattende , waaruit wij onze regten en pligten Jiebben af te leiden
en' dus ook kunnen opmaken de betrekking van het volk tot do regering
en deszelfs vertegenwoordigers. Art. 77 zegt: «de Staten-Generaal ver-
tegenwoordigen tiet geheele Nederlandsche volk , ',) — hetwelk met andere
woorden wil zeggen, dat deze Stalen voor en in plaats van het volk zel-
veii worden daargesleld , zoodanig dat het er voor gehouden wordt, als
of het volk zelve daar tegenwoordig ware , zonder anders dan aan bel-
zelve zedelijk verantwoordelijk te zijn. Art.' 83 zegt daarom uitdrukke-
lijk : ,') dat de leden der Tweede Kamer stemmen , zonder last van of
ruggespraak met de vergadering , door welke zij benoemd zijn.;) En daar
eleze vergaderingen, door welke zij benoemd worden, weder uit het volk
zijn voortgesproten, blijkt het duidelijk, dat dit laatste geen last aan des-
zelfs vertegenwoordigers vermag te geven , even min als die vergaderin-
gen zelve,"door middel van welke liet volk gerekend wordt de verkie-
zing der leden van de Tweede Kamer tot stand te brengen. Welke ver-

pligtirigen laatstgenoemden te vervullen hebben, wordt hun in het derde
hoofdstuk en ook bijzonder in den eed , bij art. 84 , voorgeschreven. Om
deze verpliglingen , in welker getrouwe betrachting de vrijheid en bet ge-
luk des volks gelegen is , uit te oefenen , worden zij door de kiesverga-
deringen benoemd. Doch deze vermogen get-n bijzondere- last aan de-
zelve te geven en zijn alleen bevoegd eene volmagt of aanstelling uit te
reiken , ten einde aan een bepaald getal van Nederlanders zitting in de
btaten-Geueraal le geven , opdat deze, overeenkomstig derzelver, eigene
beginselen , begrippen en geweten , de algemeene lanelszaken volgens" (Te

grondwet in overweging zouden kunnen nemen en helpen bevorderen.
Voldoen deze aldus afgevaardigde leden of plaatsbekleders des volks niet
aan de voorschriften der grondwet eu hunne verpliglingen , dan is door
de jaarlijksche aftreding van een derde gedeelte, volgens art. 82, het
middel gevonden, om dezelve door anderen te doen vervangen. Of on-

ze wijze van verkiezing bij trappen , ten gevolge van welke slechts wei-

ni"èii het regt van de 'eindeiijke keuze voor de Tweede Kamer is toege-
kend, geschikt zij, de nalaligeu of ongeschikteu in deze Kamer le doen
aftreden ,* kan thans geen punt van onderzoek uitmaken, alzoo wij metvoornemens zijn na te gaan, hoedanig sommige bepalingen van ons slaats-
regt zouden behooren te zijn , maar lioedatng die werkelijk bestaan, Dat
aangeduide middel van jaarltiksche aftreding èn verkiezing mag dus wel
ff-aauwé'ilk aan het Voorgestelde doel beantwoorden ) wanneer men echter
onderzoekt , welke wettige middelen er aanwezig zijn , om die vervan-
siaa of zuivering 10l stand te brengen, moet men. zich binnen ele gren-
Sen"der «rondwet houden,, en geene drangredenen of beginselen aanvoe-
ren die'daaruit niet Ontleend kunnen worden. Voldoen dan deze plaats-
bekleders des volks niet aan hunne verpüg'ingen , — de ojienbare be-
raadslaging is bovendien een boven alles geschikt middel om zulks le ont-
dekkenV) e" de vrijheid der drukpers de weg, om daarvan lot bescha-
ming of waarschuwing gebruik le maken. Ook het regt, om pelitien iv

te leveren, bij art. tot gewaarborgd, kau slrekken ,0111 algemeene of bij-
zondere belangen onderde aandacht der bevoegde magt, en dus ook
aan de Staten-Generaal', gelijk dagelijks geschiedt, : 111 le dienen eu daar
door de hulp der wetgeving pp inbreuk van regt, op herstelling van.gne-
ven'of lot. bevordering van eenig behing, voor zoo ver de Staten-Gene-
raal daartoe bevoegd 'mogten zijn , in terroepen.! Behalve deze'middelen,
om d»" plaalsbèkleeders des volks naar deszelfs belangen, wenschen cri
behoeften le doen handelen , heeft nog hel algemeen gevoelen een groo-
ten invloed oji derzelver slemming en besluiten, die wel zacht en lang-
zaam maar niet te min zeker werkt De vertegenwoordigers de, .volks
zijn overtuigd, meer dan eenige andere magt, aan da algemeen geïóeleH
onderworpen te zijn. Want op hu is het oog van allen gengt; '„p den

mst grootendeels de hoop van hel deukend gedeelte nes volks 5 (.oor hun-
ne onafhankelijkheid blijft de staatsschuld, die zoo vele belangen m zich
bevat, het zoo noodige vertrouwen behouden. Dit algemeen gf-voe.en ,
steeds waakzaam om'ele waarde, de bekwaamheid en de deugd der Ma-

ten-Generaal niet alleen, maar ook van ieder van derzelver staen itl iel

bijzonder op te nemen en te beoordeeien , moet. uit zijnen aard een ttKei-

of min oroolen invloed op de handelingen en besluiten derzelve; hebpep.
Naar mate dit gevoelen meer kracht en uitgebreidheid vertoont,- door
zich bepaald en niet twijfelachtig'te doen hooien, moet ook die invloed

worden. En hetzelve,zul., dus gesterkt en atgemecn , met mis-

sen ook de wetgeving in deszelfs belang te doen overgaan. Zoodanige
invloed werkt niet met schokken, omdat dezelve trapsgewijze ontstaat,
<-n de overtuiging naar het goede allengs Int de drogredenen eu de,dwa-
lih'öen doet voorikomen, terwijl de drillen verwijderd blijven die, door
onbezonnen en overhaast te handelen, zoo menig onheil over tand
eu volk gebragt hebben. Aan dien invloed kan dus de wetgeving on-
derworperf zijn, zonder . dat de leden hunne edele onafhankehjk-
heid van stemmen en gevoelen verliezen. Daaraan toegevende,
zullen zij hunne eigene oveiïughig en geweten volgen en rustig aan
de aloemeene belangen des volks kunnen blijven voorhverken, zon-
der zich door vrees of door den drang van hel oogenblik te laten leiden
om onberaden wenschen of hoog gestemde eischen 111 te willigen, liet

is een voordeel der zoodanige grondwettige jegcrmgsvoimen , die cene
■benbare beraadslaging en eene vrije dmk|;ers hebhen aangenomen dat
d,t algemeen gevoelen in dezelve steeds voedsel vindt ,en even als daar-
uit zijn aanwezen ontleent, terwijl het op zijne beurtweder lot rigt-
snoer van de' wetgevende magt verstrekt, Dat di algemeen gevoelen
zich in onzen Staat nog over het geheel met sterk heeft gevestigd en
eene geringe kracht heeft verkregen en uilgeoeiend , is aan bijzondere
omstandigheden eu oorzaken loc te schrijven , waarvan wel de voor-
naamste 'deze zullen rijn , dat in de twee hoofdvftraee.ingen des rijks
de be-rippen omtrent zoo vele hoofdzaken je veel uiteenloopen; en dat
bijzonder in de Noordelijke gewesten het grootste deel der ingezetenen,

' als'opgevoed in de begi.igselen der Oligarchie ,' die eene schier geheele
uiidoovmg van den publieken. geest heeft doen geboren worden , zich
h

0„

niet regt op het veld der conslitulionnele voorregleu heeft durven
wallen of ook te weinig belang ih de algemeene staats-zaken steil ; geinige
elaVrvaii ele inhoud eler meeste dagbladen over hel geheel, die bijna alle
Steeds denzelfden zielloozen toon blijven behouden , die er vroeger al-,

eerneen iv werd aangetroffen; Immers wordt door het lezen elerzclve de
denkwijze en de geest der menschen wel gerigt op buitenlandsche staat-
kundige gebeurtenissen, of soms ook tot vermaak op onbeduidende
voorvallen en anekdotes (zie onder anderen het dagblad: de .Neder-

lander.) Maar om over eigene zaken van den Staat na te denkenl, om
gebreken en voorslagen iv overweging te doen nemen , f,"6""^
op één gevoelen te doen aanloopen, daartoe wordt " dese^e rog te
weinig aanleiding gegeven. Inlusscl.cn moet uit dezelve het voedsel voor
de algemeene belangstelling getrokken worden.

Daaruit put het algemeen deszelfs denkbeelden en gevoelens en wordt
verder die wrijving van begrippen en beginselen in de gesprekken gebo-
ren die den geest de traagheid overwint en eindelijk afs
slotsom de waarheid doet ontstaan, die zich even als „1 het algemeen
gevoelen aankondigt. Ook in dit opzigt zal de t.jd allengs aanbrengen,
waarop tot dus ver te vergeefs is gehoopt geworden. Sedert eenige ]aren
ziin er reeds vorderingen op dien weg gemaakt, en hoe meer men den
aard onzer regering rich zal eigen maken , hoe meer men die vorderin-gen zal kunnen bespeuren. In de kracht van dit algemeen gevoelen zul-
Fen de leden der Staten-Generaal , in de meeste gevallen, derzelver weg-
wijsler erkennen en vinden. En wanneer zij zich dien overeenkooislig
gedragen en besluiten, zullen zij doen, wat ook het gansche volk, het-
welk ' zij vertegenwoordigen, zou gedaan hebhen. Dan is de vertegen-
woordiging of"plaatsbekheding iels wezenlijks en verlies! dezelve al net
denkbeeldige, dat uit den aard tier zake anders daarin moet gelegen zijn,

wijl de stem des volks, in de kracht van het algemeen gevo^eu uitge-
drukt, eigenlijk de weiten ingegeven of tot stand zal hebben doen bren-
gen. Zelfs de grootste hervormingen kunnen aldus worden daargesteld,

(*) Een getrouw en omstandig verslag der zittingen, hetwelk, behalve de re-
devoeringen, ook neg de handelingen, bewegingen en gezegden: der leden bevat,
is daarom een volstrekt vercischle-, waaraan tot dus ver nog e.roole beboette on-
der ous bestaat.



zonder dat de rust van den staat in het minst geschokt wordt. Want
de wetgeving behoeft slechts dat algemeen gevoelen, hetwelk allengs de
daartoe -vereischte omstandigheden en betrekkingen heeft doen geboren
worden , even als te bekrachtigen , of zicli daarmede te vereenigen.

Met opzigt lot de wetten van den io. April iBis en van den 6. Maart
1818, mitsgaders van het besluit van den 20. April iBis, die de vrijheid
der drukpers beperken ,_ — zou derhalve dit algemeen gevoelen ongetwij-
feld reeds de afschaffing derzelve hebben kunnen uitwerken, indien de
belangstelling daarin zoo groot was geweest, dat zij zich niet alleen al-
gemeen maar ook aanhoudend iv het licht had gesteld. Met de 1, d'ege-i
lijks t-i^nemende \^aardtring der grondwet, bijzonder ook van het on-
schatbaar voorregt eener vrije drukpers, bij art. 227 voorbehouden en
toegezegd, zullen die -.beperkende wetten meer

e;i

meer iv minachting ge-
raken, de gevoelens eu begrippen op dat stuk .meer eenheid en leven
verkrijgen, en eindelijk hare vernietiging te gemoet snellen. Zonder de
leden der Tweede Kamer als lasthebbers te beschouwen , aan welke het
volk of- eenige ondeeligeu , die zich daartoe mogten opwerpen telkens
nieuwe bevelen of voorschriften zouden kunnen geven, is'er dus een-weg
open om den. aigemeencu volksduuk toch in he>l einde ais de hoogste wet
te doen gelden.

Mogt in eenigen staat dit beginsel de bovenhand verkrijgen, volgens
hetwelk ieder moezelen, als een deel des volks uitmakende, bevoegd
werd gerekend , zijne zoogenaamde lastgeving aan zijne vertegenwoordi-
gers te veranderen , uit ie breiden , te beperken oj' op eene bepaalde zaak
111 het bijzonder te 'rigten , dan, zouden de rast en veiligheid welhaast
ophouden te bestaan , eu voor oproerige driften; en gevve!,d derzelver
plails inruimen. Zoodanige invloed .des 'volks , (ot hét verwekken van
welken zich eik bevoegd zou kuunen rekenen , kan in eeuen welgeordendeti
Staat, waarin rust, vrijheid "en bescherming .noodzakelijke vereischten
zijn, niet toegelaten worden, zonder deze gedurig in de waagschaal te
stellen. Docli het algemeen gevoelen, hetwelk door de toetsing van alle
.inceuiugen ontstaat , ;en zoo uit. dezen hoofde ais uit hooide van des-
zelfs trapsgewijze vorming , de driften builen sluit,. doet geene van die
noodlottige schokken ondervinden. Vau bartstogten eu önberadenheid
gelouterd', doet hel de regering a.m deszells invloed en magt gehoor ge-
ven. -Eu . wanneer dus.de.natie , eene zaak van algemeen' belang blijk-

baar, als wenschelijk en nuMig beschouwt» en dit duidelijk genoeg'als een
zoo veel mogelijk algemeen verlangen heeft uitgedrukt, is' hel oogenblik
voor de. leden der Tweede Kamer geboren-, om uit kracht van art. 114een voorstel van wel daarover aan Z. M. te doeu , die in de meeste ge-
vallen ge'wnselijk aan den algemeeneu wensch, bij de kamers nu erkend
geworpen, zai wiiien voldoen , door het voorstel ie bekrachtigen.
É.ene reden, dat nog zoo weuiig van dit. voorregt der Tweede ka-

, uier , om voorsle.'ien- v,m wet aan den Koning to kunnen doen, is
gebruik gemaakt , ligt voorzeker in de zwakheid van het algemeen
gevoelen of in gebrtk van eenheid vau hetzelve. Daardoor toch <>e-
droiigen en aangespoord, zou dit ligchaam van staat zeker niet in ge-
breke blijven, om ais het erkenden wettig orgaan, de verbin "de voor-
stellen, niet. door één of eenigen , maar door het algemeen ingegeven
aan de booge regering voor te dragen. £n zoo lang zich de"TweedeKamer daardoor met gesterkt gevoelt, of even afs daarop kat) steunenzal men ook _ waarschijnlijk de petitien den lot dusver gebruikelijkeu dood
ter griffie zien sterven, zonder dat daaruit aanleiding tol eenig vooisleiwordt genomen', vermits dezelve meestal als een persoonlijk belang vanden verzoeker tot dus ver schijnen beschouwd te worden. Hei zoudedaarom eene wenschelijke zaak ziju, len minste even zoo nullij als het
plaatsen der gehoudene advijzen in de Kamer, deze petilien in derzelver
g'heel in de dagbladen te doen overnemen. Hieruit toch zoude voort-
vloeijen , dat zich het algemeen gevoelen over den inhoud deed kennen
en zich omtrent zaken, vereenigde, aangaande de nuttigheid én noodza-kelijk!.efd van weike'niet zelden twijfel . bestaat. Met bijzondere oi'in-dividuele belang zou zich door dien weg gemakkelijk van het aigemeeiiedoen onderkennen en alzqo kunnen worden opgemaakt, iv welke gevallen de tusschentreding der wetgevende magt kan te pas komen , die zichtoch door geene plaatselijke behoeften eu omstandigheden kan laten leiden, maar die het geheel tot ecu voorwerp van bare zorg en bemoeijins
moet nemen.

AB.

Amsterdam g Februarij 1828.
Aan de Redactie !

Hiernevens zend ik u de beloofde vertaling der wet, in de Vereenigde
Staten van Noord-Amerika , wegens het overvoeren van- passagiers ,
vastgesteld, waarvan in het dooi- u geplaatste berigt, betrekkelijk hél
schip de Helena en Maria, kapitein b/kerstüns , gewag gemaakt is. De
nudedeeling dezer vertaling in een eerstvolgend nommer 'uwer Courant
zal mij en velen bijzonder aangenaam zijn , daar ik zulks niet alleen be-
langrijk vindt,.ool redenen in gepoemd berigt vermeld, maar zelfs nood-zakelijk ter waarschuwing voor alle eigenaars , gezagvoerders of agentenvan schepen , die naar Noord-Amerika met passagiers worden uitgerust,ten einde; zich voor al de nadeeb'ge gevolgen , uit de overtreding der on-derstaande wet voortvloeiende, te vrijwaren.

Ik heb de eer te zijn

t\x

jt
WET. BETREFFENDE SCHEPEN en VAARTUIGEN,DIE-NENDE tot hetVERVOEREN van PASSAGIERS

Is besloten euz. enz. Dat, indien de schipper of eenig ander persoon
aan boord vau eenig schip of vaartuig, geheel of gedeeltelijk toebehoo-:
rende aan eenen burger of burgers vau de Vereenigele Staten van Ame-
rica of derzelver grondgebied , of aan eenen onderdaan, of onderdanen ,
burger of burgers van eenig ander vreemd land toebelioorende , in eenevreemde plaals of haven, of naar de Vereenigde Stalen of derzelvergrondgebied van eene vreemde plaals of haven komende , zal nemen ofovervoeren , of van of uit de Vereenigde Staten of derzelver grondgebiednaar eene vreemde haven of plaats zal brengen , overvoeren ofverveieren
een grooter getal passagiers dan twee per iedere vijf tonnen , van zulkschip en vaartuig (volgens meetbrief der konvooijenj zal ieder schipperot ander persoon , op zulk eene wijze de wet overtredende, en ieder ei-genaar of eigenaars, van zulk schip of vaartuig afzonderlijk verbeurenen betalen aan de Vereenigde Staten, de somma van een honderd envijftig spaansche matten of piasters, voor elk en ieder passagier die bo-ven de twee tot ieder vijf tonnen van zulk schip ofvaartuig , aan boord zal
genomen zipi , welke som des noods bij reglerlijke vervolging voor ieder
distncls geregtshof van de Vereenigde Stalen, waar gemeld vaartuig aan-gekomen zal zijn, of alwaar de eigenaar of eigenaars' hun verblijf mogenhouden, zal ingevorderd worden. Echter met dien verstande, dat ingeen geval onder deze wet of akte worden begrepen de raatrozen, welkegewoonlijk tol de bemanning van zulk schip of vaartuig behooren.Artikel 2. Dat, indien het getal passagiers op zulk eene wijze aanboord van eenig schip of vaartuig genomen , in de Vereenigde Siaten ge-brargl of uit dezelve gevoerd} bovengemelde evenredigheid van twee pas-
sagiers, per ieder vijf tonnen , van zulk schip of vaartuig in liet geheelmeer dan twintig mogt overtreffen j zoodanig schip of vaartuig als dan

zal genomen en ten dienste van de Vereenigde Staten verbeurd verklaard
worden ; en zal tegen de eigenaars geprocedeerdworden , in voege als op
alle overtredingen en boeten is vasg'esteld bij de wet, getiteld: « Wet tot
regeling der ontvangsten van de regten van uitvoer en tonnengejd.»

Artikel 3. Dat ieder schip of vaartuig op eene reis van de Vereenigde
Staten naar eene onbejiaalde haven in Europa gedestineerd, ten tijde
van deszelfs vertrek van de laatste haven, van waar zulk schip of vaar-
tuig zal zeilen, aan boord zal hebben, wel verzekerd onder dek, ten
minste zestig gallons (180 mengelenJ water, een honderd pond gezou-
ten Jevensmiddelen , 1 gallon (3'mengelen) azijn, en een honderd ppndscheepsbrood voor. elk' en ieder passagier, zich aan boord, van zulk
schi]> of vaartuig bevindende, belialve zulke andere levensmiddelen,
voorraad , of levende dieren , die door den kapitein of passagiers voor
hun eigen gebruik of voor het gebruik van het scheepsvolk van zulk
schip of vaartuig aan boord zullen gebragt zijn, en wel in de zelfde
evenredigheid vooi\eene. langere of kortere'reis. — En indien de passa-
giers aan boord vau zulk schip of vaartuig, naar de hierin opgegevene
evenredigheid van levensmiddelen niet voorzien zijnde, op dezen of ge-
nen tijd van bovengemelde reis, op korter rantsoen mogten gesteld wor-
den , het zij in water, yleesch of brood of azijn , alsdan zal de schipper
of eigenaar van zulk schip of vaartuig , aan ieder passagier afzonderlijk,
die op korter rantsoen gesteld mogt geweest zijn , betalen de somma van
drie spaansche matten of piasters,' voor eiken dag, dat zij op korter
rantsoen gesteld geweest zijn; op de zelfde wijze als de gagie der ma-
trozen in te vorderen.

Artikel 4. Dat de schipper van eenig schip of vaartuig, in de Ver-
eenigde Staten of op deszelfs grondgebied, van eenige vreemde haven of
plaats , welke zij ook zijn moge, aankomende, zal, ten zelfden tijde dat
bij een manifest vau zijne lading inlevert, of indien hij geen lading aan-
boord mogt hebben', ten tijde dat ln'j verslag maakt van de aankomst
van zijn schip of vaartuig , volgens de bestaande wetten der Vereenigde
Staten, ook inleveren aan den ontvanger van het district, waar het
schi)} of vaartuig mogt aankomen , eene lijst of manifest van alle de pas-
sagiers , die in eene vreemde plaats of haven aan boord mogten gekomen
zijn ; in welke lijst of manifest liet de pügt van gemelden schipper zijn
zal , om stijitelijk , den ouderdom , het geslacht èn de beroeps-bezighé-
den der passagiers, afzonderlijk uit te drukken. Alsmede het land;
waar zij afzonderlijk te huis behooren , en-dat, waar zij inwoners den-
ken te worden; en zal hij vereier opgeven of er eenigen, en welk getal,
op de reis gestorven zijn. Welk verslag of manifest door den schipper
beëedigd zal worden , op de zelfde wijze als met betrekking tot het ma-
nifest der lading , door de bestaande wetten der Vereenigde Staten is
vastgesteld. — En in geval van weigering of nalatigheid des schippers,
om aan deze wet te voldoen, zal hij dezelfde boeten, straffen en verbeu-
ringen ondergaan, die tegenwoordig voor onwilligheid en nalatigheid,
om een manifest der lading in te leveren , opgelegd zijn.

Artikel 5. Dat elk en ieder ontvanger der renten i aan wien zulk eene lijst
of manifest van passagiers zal ingeleverd worden , alle drie maanden kopij-
en van genoemde lijsten en manifesten aan den secretaris van staat der
Vereenigde Stalen zal overhandigen , door wien bij elke zitting van het
'congres een verslag van dezelve zal worden ingeleverd.

Maart 2 rBig Goedgekeurd
(Get.) JAMES MONROE.

Ik zwere plegtig, opregt en waarachtig , dat de hiernevens
gevoegde Lijst met mijnen naam onderteekend en nu door mij aan
den Ontvanger voor het district van overgeleverd, voor zoo
ver ik weet en geloof, de namen, ouderdom , geslacht en beroepsbe-
zigheden , alsmede den naam van het land waar zij behooren, en
van dat waar zij voornemens zijn om inwoners te worden, van alle
de passagiers diq zich bevinden aan boord van het waarvan
ik tegenwoordig Schipper ben , len tijde van deszelfs vertrek van de
reede van , alsmede van diegenen die op eenen of anderen tijd
aan boord van gemeld schip of vaartuig opgenomen zijn, inhouden.
En tevens zweer ik dat alle zaken, in gemelde lijst en verslag uit-
gedrukt , voor zoo ver ik geloof en weet, .wezenlijk en waar zijn

Zoo waarlijk helpe mij God!
Beëedigd voor mij dezen dag van '8

Ontvanger.
LIJST van PASSAGIERS.

Verslag en Lijst van ;Pass.igiers , genomen aan boord van het schip
van gevoerd door schipper groot

Tonnen , gedestilleerd van . naar

AANMEIt-INGEX,

betreffende di©
Land , waar genen dio ge-

Bezigheden ,

T^and,

waar zij plan heb- storven mogen
Namen. Ouderdom- Geslacht. handwerk en zij afzonder- ben om in- zijn of op een»

broodwinning lijk behooren. woners to andere wijs het
worden. schip geduren-

de de reis ver-
laten hebben.
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GESCHIEDKUNDIGE HERINNERINGEN.
Den 17. Februarij 1814 werd Doornik door de Franschen ontruimd

en door de Bondgenoolen beieX.
Den 17. dito 1819 had er eene aardbeving te Tornea in de golf van

Bot/mie plaats, welke groote schade veroorzaakte.
Den 17. dito 1823 overleed graaf kxeist von

noilendohf,

Veldmaar-
sclialk van Z. M. den Koning van Pruissen.

Den 18. dito >i574 gaf MONDRAGON.de stad Middelburg bij verdrag
over.

Den 18. dito 1814 gaf Sas van Gent zich, bij verdrag, aan de ge-
allieerden over, als ookAncona , en maakten de Bondgenooten zich van
Fontajnebleau meester, terwijl zich de Fransche bezettingen van Lerida,
Mequineuza ,en Monzou, bij kapitulatie , overgaven.

Den 19. dito 1473 werd de alom beroemde starrekundige copehnictjs

geboren.
Den 19. dito 1817 werd Z. K. H. willem fjiederik faux alexan-

dek lodewtk , oudste zoon van den Prins van Oranje , geboren.

ARNHEM, den 19. Februarij.
Het water is hoog in den Rïjn aan de Paal:

Den 18 Feb. 2 El 3 Palm o Duim; gewassen o D. gevallen 10 D
Den 19 dito 3 E! 3 Palm o Duim; gewassen O D. gevalle» 10 0



Afles breeder omschreven in de Arnhemsche Courant van Dingsdag
den 5. Febrnarij 1828 , No. 16.

Nadere informatiën te bekomen ten kantore van genoemde Notarissen ,
bij welke inmiddels kan wtirden gehoogd.
f .§ f J. C. FISCHEB, Notaris Xe Ede, is voorne-

-5 § mens op Dingsdag den 26. Februarij 1828, en volgende
f dagen, voormiddags len 10 ure, voor het sterfhuis van

de overledene, te Ede, publiek te verkoopen: eenen deffi»eu en zui-
delijken INBOEDEL, beslaande in DIAMANTEN,
ZILVER VV E R K en R A R J T E I T E M , P E N D U-
L E S , extra fraaije M A II O N 1 E II O U T E N M EU BE-
L E N , welgevulde LEDIKANT- en andere B E DT) E N,
PAARDE 11 A R E N MATRASSEN, WO E-
LE N- en KATOENEN DEKENS, LYNVV A-
D E N, enz. — Wijders VERLAKT-, KRISTAL- en
GLASW E R K , PO RCEL E I N, KO P E R., TI N ,
BLI K , YZE R, II O UT- eu AARDE W E R K, eu
hetgeen verder ler verkoop zal worden aangeboden.

Zijnde al hetzelve daags vóór den verkoo|xlag van . des voormiddags 9
uren , lot 3 uren des namiddags voor een ieder te zien.

■f -j- -f Den 25. Fehruarij 1828, des voormiddags om 10 uren,
f f zal men in het Hotel van Brunswn'k ,te Arnhem , pn-
f bliek verkoopen : A L B AS T E N PENDULES,

BLOEMV A Z E N ,■ TAFE" LL A M PEN, Porceleinen
S ERVIE S E N , BOUI L L. O N-, PRO NK- eu
DEVIESK O P P E N , Pleeteiv . KAN DELA A R S ,
I N K T K O K E II S, T A F E L 1. E ï, L E N, en \y L Y-
en A Z-Y N- SERVIË SE N, Verlakte TIIE E B E A-
DE N , TUEES T O V E N «fl>t KETE L S, K- OM-
V O REN , K'O F: F V KANNEN, PR E S E NTE E R-
T R O M M E LS , Mationie-houieii LIIEURKEI. DE RS ,
HOHOL O G I E KAS JE S, :" NA A I- , TIIE E- en
TAB A K S K I.S T j ES, enz. De Goederen zijn vier dagen
voor. den verkoop van des' morgens 10 tot des nademidebgs 4 uren
te zien.

§ § § Men is voornemens, op den 21. Februarij 1828, des
-j- -r voormidflfigs o ti. t„n< urerr,. tem huize van A. rA rr

§ NE.Eit B O St, in ele He: berg den Engelj ie
Hien, .publiek, ten twensnsandvai) den Notaris K. ra- .V

n„

n
Z A ND E , residerende te Opheusde'n , door de meestbiedende op
h.iogeu te doen inzetten eil den 28. der- gezegde maand., ter zelver
uur en plaals te verkoopen : een U I T E RWA-A R D , . gelegen
ouder Ochien, genaamd'de Keslersche Waard, grool zeVén a acht
Bunders : kunnende meu omtrent de Veil-Conditien nadere informatie
bekomen bij de\i Notaris voornoemd.
-tt "f" E*erl 2-5- dezer maand Februarij zullen ten Raadhuize der

-f -j- Stad Arnhem pnhliek worden verjiacht: zestien percee-
"f- len WEI I, AN I), de Slads Blokken genaamd-,

wanrvan de Conditien acht dagen !e voren h-r Secretarie, van des
VoordeioiddagS tien tot des namiddags twee uren, zullen voorliggen.
JJ § 'UIT D E II AN D TE KOOP, of T E

5 $ HUUR , om met primo April te aanvaarden :. hel BU I-
$ ' TENG O E D DULKEft S II O F, gelegen

in het aangenaamst gedeelte van Yelp , vrij van Voet- of Overpad. Te
bevragen btj den lieer J. 'TA AT S, te Arnhem. Brieven

franco,

f"f f TE HUUR, legen Mci aanstaandey een HUIS,
4 f . voorzien van verscheidene BOY E N- en BEN E-
f D E N K A M E R S . KEUKENS eti XE L-

D E B. S en verdere GEMAKKEN; gelegen op den besten
stand der Stad Arnhem, over de Paan wsfraat, en hebbende een ruim
uil/igt op het Builengoed Sonsbeek. —Te bevragen bij B. WE N-
T I NK, le Arnhem.

§ "{" 5 e degenen welke iets té vorderen hebben van , ver-
§ § schn'digd zijn aan , of eenige Gelden , EQ'eclerr , Goederen

§ of Papieren onder zich berustende hebben , toebeboorende

a;in

of' concerrieiende den Boedel van wijlen den Heer E V E 1' 'T
JAN SZ, laatst gewoond liebbeude en op den 27. Julij jongstleden
overleden zijnde le Amsterdam,, in de Handboogslraat, No. 29, wor-
den verzocht daarvan , uileru;k vóór ultimo Februarij eerstkomende ,
schriftelijke opgaaf Ie doen ten Kantore van de Notarissen VAN JIOM-
RIGII en COMMELI N, op de Keizersgracht, bij de
WojVepstraat, No. ssl , te Amsterdam; gelijk ook, ter b.ekoming vau
nadere inlichting, ten gemelden Kantore, gedurende den gedachten
tijd , worden opgeroepen alle degenen , welke , met overleg van vol-
doende bewijzen , zouden kunnen aantoonen op het overlijden van wij-
len genoemelen Heer E V E R T J A N S Z de naasten in den
bloede geweest te zijn van zijne vóóroverledene Huisvrouw, Mejuffrouw
ANNA B E N G E R S, en alzoo bevoegd zich te gedragen als
bare Erfgenamen ab inleslato.
f f 'f De Ondergeteekende berigt hiermede, dat zijne beroemde

+ + , GOM'MA, voor deze Stad en Eiivirons , alleen te be-
f komen is te Arnhem hij den heer Apotheker ). j. bud-

dingti, Xe■ Nijm.egen bi\ Me). NsTed. 1. w. iiogendyk, te Doesborgh
bij de Heer d. wilmi-rink. , Drogist, en op het Loo, in het Konings
Logement; verder bij alle zijne overige Correspemdenten, waarvan nu
en dan in sommige dagbladen generale opgaaf gescliiedt, en dat welge-
meld middel steeds met het beste succes wordt aangewend , in Tee-
ring, Hoest en andere Borstkwalen , alsmede in Bloedspuwingen met
het uilmuntendsle gevolg. — Prijs is,/ 3.20 hét heele en./' 160 het hatve
verzegelde paket,

J. C. H. van HARINXMA ,
Apotheker te Leeuwarden.

NEDERLANDSCHE MAATSCHAPPY van het ONDERLINGE
WEDUWEN-PENSIOEN.

De Ondergeteekenden , . Kommissarissen van bovengenoemde Maat-
schapjiij , ollder directie van Cr. C. SCIILO S S E R , te
Amsterdam, brengen ter kennisse van de Belanghebbende, dat hun
door de Directeur dier inrigting op elen 11. Februarij Jl. REK E-
NI N G en VERANTWOORDING van den staat
derzelve is gedaan , en dat zij, na inzage van den zeer gunstigen toestand
dier Maatschappij, niet kunnen nalaten dezelve hoogstens aan te bevelen.

J. van LENNEP,
A. J. van dm POLL,
C. BACKER.

Nadere informatiën en inschrijving in voormelde inrigting zijn te be-
komen bij de navolgende Corresjiortdenten : de heer F. C. Ekgelberts ,
te Arnhem; J. L' C. van EsSeÜ, te Zutphen; D. Bi:ek , te fVa-
geningen; Mr. J. Deßoo, te Tiel; F. .1. Raadgever, te Nijme-
gen; T. Barends , te Harderwijk; W. J. Schouten, te 'Zalt-
Bommel; AftEXDe en de Woi.ff, te Lochem; J. C. F. van

t

Hoyte-
ma , te Culenhorg, en 11. 15usman, le Gent, bij Nijmegen.

PROVJNCIE"G E L D E B L A N D.
VERPACHT I N G.

Op Vrijdag den 29. Februarij 1828, des middags ten twaalf nre,.
zal, onder nadere approbatie van het Ministerie van Binnenlandsche
Zaken., in het Gouvernementshuis te Arnhem, worden overgegaan tot
de Verpachting van de Ontvangst van het lolregt :

1. Aan de Gabel No. 6 , bij de Klaarwalersche beek , op den weg
eerste klasse No. 1 ,- van Amersfoort naar Deventer.

2. Aan de Gabel No. 7, bij de Schuursteeg, op gemeleleu weg.
3. Aan ele Tolhekkers te Eist en E/den, op den grooten weg dei-

eerste klasje No. 2, tusschen Nijmegen en Arnhem.
4. Te Duiven , op den grooten weg eler tweede kksae No. 3, van

Arnhem Over _e-i^enezèir naar de Pruissische grenzen.
-De Verpachting zal geschieden hjj opbod en? bij het uitgaan vau
"w.ïslicht. *- De-voorwaarden zullen ter lezing liggf-n'in het lokaal van het Ministe-
rie van Binnenlandsche Zaken, te 's Gravenhage , m het Gouverne-
menlshuis :fe Arhliem, in de bureatix dér Ingenieurs van den Water-
staal in Gelderland , in de gemeenten langs de opgenoemde wegen, in
de leiihuizeei en op andere daartoe geschikte plaatsen.

Arnhem, den 11. Februarij 1828.
De Gouverneur der Provincie

Gelderland,
Van HEECKEREN van KELL. .

f f + De PROVINCIALE COMMI S S 1 E
§ 'S van OEN E E S KUNDIG ONDER Z O É _
' i " r.s TOEV O O R Z I.G T in GELDE RL A ND,

maakt door deze bekend , dat hare gewone Vergadering zal aanvangen
(ip. Diligsd;g den 11. Maart aanslaande. 1
, Zij,, die verlangen geëxamineerel le worden, worden verzocht vóór
den 4. (iier maand zich daarloe aan le melden en de noodige bewijsstuk-
ken in le zenden.

Arnhem , den 4. Februarij 1827.
De Commissie voornoemd,

Namens dezelve ,
C.B.TJLANUS,

Secretaris.
§ § § Het PLAATS E L IJ K BE STü U R der

.''§ \§ ' GEMEENTE APELDOORN noodigt ,
§ bij de?.è , uit diegenen, welke genegen mogten zijn tol.

het vervullen der in bet Kerspel Beekbergen 'vacerende VROED-
V EO U W EN P L A A T S , op een jaarlijksch vast Tractement
van tachtig Gulden uit de Gemeente-Kas; om zich daartoe in persoon
of 11 cl'-gefrankeerde brieven , in den loop dezer maand , aan . den on-
dcrietei-ke-nden Burgemeester te wenden , onder overlegging dei- bewijzen
Van afgelegd examen , bekwaamheid en goed gedrag.- Apeldoorn, den T

2,

Februarij 1828.
1 Het Plaatselijk Bestuur voornoemd ,

A. J. J. A. van HEECKEREN,
Burgemeesler.

Ter Ordonnantie,
De Secretaris der Gemeente ,

A. R. van AKEN.
$ § $ "De Notaris Mr. GER A R D r Air EC K, resi-

V % derende ie Arnhem, is voornemens om op Woensdag den
5. . 27. Februarij 1828, des avonds ten zes ure, aan liet

huis van JAN PETER FLORUSSEN, Kastelein
te Arnhem aan ele Veljische Steenstraat, bij inzaat en veertien dagen
daarna, zijnde Woensdag den 12. Maart, ter zelver uur en plaals, bij
toesiaa in htt openbaar le wrkoopeu.: '

1. Een lii UIS, .V CII U UR en ERVE, met ongeveer
i/j. Roeden E AND, staande aan de Mistvaalten builen de
Veiperpoort te Arnhem, in huur gebruikt wordende bij de We-
duwe Br A N DS. l

2. Een II O f en L A ND, mede aldaar builen de Veiper-
poort gelegen, helend ten oosten den Heer camjieb, ten
Zuiden kuuijer, ten westen _imfeb.s en ten noorden
St. Catharina Gasthm'shof.

3. Een stuk fi O ü WL A ND, gelegen in den Arnhemschen
■Enk, huilen de Veljierpoort, aan den Mussenberg, groot onge-

veer 07 Reiei'ten , belend ten oosten den -Heer van someren,
len westen deulfter saoe i. s , ten noorden St. Petershof en
ten zuiden den Klarendaalschen weg.

Ten aanzien der Condilieu van verkoop kan
men onderrigt' hekomen ten Kantore vau ge-
noemden Notaris in de Bakkerstraat te Arnhem,
acht dagen voor den inzaat en vervolgens.

(J -f % Aan de d-n.rbij belanghebbende wordt bekend gemaakt, dat
'" % S-de ONROERENDE GOEDEREN, be-

" § hoorende aan de Erven ROELOF HEID EN-
DAA 'L, w;elke 'op den 12. jFebrnariij 1828, door het Ministerie van
Mr. //. B. rak D A AL E N en D. BEEK, Notaris-
sen te Wageningen , ingevolge de wet, ten huize van /. IL 110 L-
TUS, aan het Lexkes Veer, onder' Wageningen, zijn geveild,
en waarvan de Finale Toewijzing zal plaats hebben op Dingsdag den 2Ö.
Februarij daaraanvo'geude , des voormiddags ten elf ure, ten voormel-
de huize , met de hoogen staan als volgt :

1. Het stuk BOUWLAND ,' de Duifelgraaf, groot 1 Bun-
der, 27 Roeden en 73 Ellen, op . . ’230 —00

2. Het stuk BO UW LAND, de Leenakker, groot
70 Roeden en gfi E'len , op . . . . - 150—00

?. H-t stnk . B O' U W LAND, den Leenakker , op
Meeijen , gróót 85 Ruilen <n i5Ellen, oji . - 200 —00

4. JM stuk BO U W L A N D, Ilokkerden, groe.t
1 Bunder en 70 Roe-den, op . . . 500 —OO

f. Hel stuk BOUWLAND, de Kempjes , groeit
85 Reieden en i_ Eilen, op . . . - 240 —00

Voor's dat het B O SCH, de Rooijen genaamd ,
«rroot 3 Bunders , 3g Roeden en 3 Ellen , onder Ben-
nekom, gelegen , slaat op . . . . - 700 —00

Te ARNHEM, bij C. A. THIEME, Boekdrukker,

Heden, is vaorspaedig verlost van eenen Zoav, JOHAN-
N A L O U I S A EICKII O F F, geliefde Echt-
genoote van

J. A. SMITS,
Renkbm, ■ Predikant.

den _i. Febiüarij
1828.
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